

**ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ РАЦИОНА  
ПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ - 2023  
В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ**

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» проводит **Выборочное наблюдение рациона питания населения**.

**Для чего проводится данное наблюдение?**

Целью данного наблюдения является получение статистической информации, отражающей социальные, экономические и поведенческие факторы, влияющие на обеспечение полноценного и здорового питания, а также уровень индивидуального потребления пищевых продуктов, энергетической и питательной ценности рациона питания детей и взрослых.

Результаты Выборочного наблюдения рациона питания населения предназначены для выработки и оценки эффективности мер реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, а также для приоритетного национального проекта «Здоровье».

Основными задачами наблюдения являются: улучшение структуры потребления пищевых продуктов, их качества и предотвращения негативного влияния неполноценного питания на показатели смертности и заболеваемости, выработка у населения потребительских предпочтений, способствующих ведению здорового образа жизни; разработка рекомендаций по формам оказания адресной социальной помощи нуждающимся.

**Как часто будет проводиться данное наблюдение?**

Выборочное наблюдение рациона питания населения проводится во всех субъектах Российской Федерации с охватом 45 тыс. домохозяйств с 2013 года 1 раз в 5 лет.

**Кто подлежит наблюдению?**

Выборочное наблюдение рациона питания населения проводится выборочным методом. Генеральную совокупность составляют все частные домашние хозяйства, проживающие на территории Российской Федерации, за исключением коллективных домашних хозяйств (лиц, долговременно находящихся в больницах, домах-интернатах и других институциональных заведениях, монастырях, религиозных общинах и прочих коллективных жилых помещениях).

В качестве **единиц наблюдения** определены частное домохозяйство и постоянно проживающие в нем члены домохозяйства.

**Домашнее хозяйство** представляет собой совокупность лиц, проживающих в одном жилом помещении или его части, как связанных, так и не связанных отношениями родства, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни, то есть полностью или частично объединяющих и расходующих свои средства. Домохозяйство может состоять и из одного человека, живущего самостоятельно.

### **Когда и где будет проводиться опрос респондентов?**

Опросы населения на территории Камчатского края будут проводиться в период - с 06 апреля по 05 мая 2023 года в городах Петропавловске-Камчатском, Елизово и Вилючинске, пгт Палана Тигильского района, п. Лесном Елизовского района, с. Мильково Мильковского района.

### **Кем и каким образом будет проводиться опрос населения?**

Сбор данных будет проводиться специально обученными уполномоченными работниками (интервьюерами) на условиях добровольного согласия респондентов принять участие в наблюдении методом обхода жилых помещений, в которых проживает население, и заполнения бланков наблюдения (вопросников) на основе опроса населения. Бланки наблюдения заполняются со слов опрашиваемых, без предъявления каких-либо документов, подтверждающих правильность ответов.

Интервьюеры должны иметь при себе паспорт и служебное удостоверение Федеральной службы государственной статистики.

### **Не будет ли использована полученная в процессе опроса информация в фискальных или иных целях?**

Первичные статистические данные, содержащиеся в формах вопросников Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах, признаются конфиденциальными, не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования соответствующих федеральных информационных ресурсов (сводных агрегированных данных) о потенциале и состоянии уровня жизни населения.

КАМЧАТСТАТ в соответствии со ст.9 Федерального закона № 282-ФЗ от 29 ноября 2007 года «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» **ГАРАНТИРУЕТ неразглашение переданной информации о положении конкретного домашнего хозяйства**. Соответствующая запись сделана на бланке формы федерального статнаблюдения. Обязанность не разглашать конфиденциальные сведения, полученные в ходе проведения Выборочного наблюдения рациона питания населения, предусматривается договорами, заключаемыми с интервьюерами, осуществляющими сбор и обработку первичных данных, а в отношении должностных лиц – нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

В соответствии со ст.6 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» обработка персональных данных осуществляется для статистических целей при условии их обязательного обезличивания в целях формирования соответствующих федеральных информационных ресурсов.

### **К кому можно обратиться по вопросам предстоящего обследования?**

Информацию о полномочиях интервьюера, иную дополнительную информацию можно получить на официальном сайте Камчатстата <https://kamstat.gks.ru/> в рубрике «Статистика»/«Переписи и обследования»/«Федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам»/Выборочное наблюдение рациона питания населения, а также по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Кроноцкая, д.14, или по телефону (4152) 21-99-15 в рабочее время.